

紫色浪漫之鄉 種苗科技成果展暨系列活動紀實

周明燕¹ 林勝富² 何陽修³

歲末時節，有大家關心的冬至和喜慶的聖誕節，種苗改良繁殖場在素有「中部陽明山」美稱的台中縣新社地區，結合新社鄉公所共同舉辦「紫色浪漫之鄉」-種苗科技成果展暨系列活動。

本次活動藉由『新社之美-徵文、攝影比賽』邀請各界體驗新社之美揭開活動序幕；『心靈饗宴』以星光音樂會的方式，藉由邀請國立台灣交響樂團演奏「發現紫色浪漫之鄉」音樂會，讓參與的民眾展開紫色浪漫的心靈之旅活動序曲（十二月廿二日）；一連串的活動在聖誕節當天熱烈展開，除了『種苗科技成果展』之外，『新社地區休閒產業特色巡禮』及『農特產品展售活動』一氣呵成，將整個

活動主題靈活展現，也讓參與的民眾體會山城之美、感受到新社鄉濃濃的浪漫及幸福之情。

首開山區舉辦交響樂活動先例的『心靈饗宴---發現紫色浪漫之鄉』音樂會在滿天星斗下舉開，國立台灣交響樂團精湛的演奏吸引了山城附近的民眾沉醉聆聽，悠揚樂音，在幽靜的山區迴盪，展開紫色浪漫的心靈之旅活動序曲。

在種苗場場區內舉辦的『種苗科技成果展示』活動，以種苗、種子、文宣刊物等實物及數十張的研究成果海報來呈現種苗改良繁殖場的研究成果，吸引不少群眾瀏覽閱讀，讓到場參與的民眾對種苗改良繁殖場的種苗研究成果留下深刻印象，也



▲ 蕭場長為活動揭開序幕



▲ 開幕表演活動吸引大批人潮留駐觀賞

- 1.農委會種苗改良繁殖場 助理研究員
- 2.農委會種苗改良繁殖場 技佐

- 3.農委會種苗改良繁殖場 副研究員兼技術服務室主任

達到政府業務宣導推廣的效果。

『新社地區休閒產業特色巡禮』將新社鄉特色休閒農場景點設計成兩個套裝行程路線，免費提供當日的民眾報名參與巡禮活動，透過專業導覽人員的陪同介紹，讓大家對新社當地的人文風采，景觀風貌有更進一層的認識，對素聞盛名的休閒農場景點，也透過本活動而有概括印象，參加過巡禮的民眾紛紛表示將來會再帶領親朋好友舊地重遊，相信對新社地區休閒產業的發展有最直接的助益。

『農特產品展售活動』以介紹展售休閒產業的一、二級產品為主，各休閒景點掌握這個難得的宣傳機會，無不使出渾身



▲ 劉衡正先生拿手的砂畫深深吸引小朋友的興趣



▲ 紫色浪漫之鄉徵文、攝影比賽活動頒獎



▲ 海報展及出版品展吸引民眾駐足觀賞

解數來展現本身的特色，例如香草藝術花園的主人親自指導小朋友們學習該園相當具有特色的砂畫藝術；素具盛名的蓮園以蓮花池聞名，園主展示該園的蓮花切花及相關產品，十分受歡迎；本鄉聞名的香菇及製品也在現場展售，當然是十分搶手的零嘴及伴手禮了囉。透過休閒景點農特產品的展售活動，讓休閒業者有展現園區特色的舞台，也讓消費者能更了解每個休閒景點的特色，充分展現的活動的功能，圓滿達成宣導的目的。